

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Волкова Юрия Владимировича на тему

«Усовершенствование методов лечения и профилактики интра- и послеоперационных осложнений у пациентов с узловыми формами зоба», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Актуальность

Заболевания щитовидной железы занимают значительную часть госпитализированных в специализированные и общехирургические стационары. Это объясняет повышенный интерес хирургов и тиреоидологов к особенностям хирургического вмешательства. Одним из главных вопросов оперативного лечения является профилактика интра- и послеоперационных осложнений, а именно, профилактика повреждения нижнего гортанного нерва, послеоперационного гипопаратиреоза и кровотечения. Особенno профилактические мероприятия необходимы при операциях по поводу больших зобах с компрессионным синдромом.

Работа Волкова Ю.В. многоплановая и трудоемкая, основана на обследовании 680 пациентов. Автором были изучена динамика заболеваемости узловым зобом, установлены основные причины осложнений и разработан алгоритм профилактических мероприятий. Применение этого алгоритма позволило снизить количество осложнений в 2,8 раза. Особый интерес представляет усовершенствованная схема интраоперационного поиска околощитовидных желез и нижнего гортанного нерва с использованием предложенной «Трапеции безопасности». Это позволило улучшить качество жизни пациентов в раннем и позднем послеоперационном периоде наблюдения.

Личное участие автора в получении результатов, изложенных в диссертации, степень достоверности проведенных исследований, их новизна, обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций не вызывает сомнений.

Материалы диссертации достаточно полно изложены в материалах, опубликованных соискателем. Работа содержит положения и доводы, свидетельствующие в пользу научной и прикладной значимости проблемы, исследованной в диссертации.

Заключение

Диссертация Волкова Юрия Владимировича «Усовершенствование методов лечения и профилактики интра- и послеоперационных осложнений у пациентов с узловыми формами зоба» является законченным научно-квалификационным исследованием, выполнена на современной уровне,

написана на актуальную тему лечения пациентов с тяжелыми формами зоба, содержит безусловную научную новизну, имеет важное практическое значение и, таким образом, способствует решению важных клинических проблем.

Личное участие автора, степень достоверности результатов проведенных исследований, их новизна, обоснованность научных положений не вызывает сомнения.

Работа полностью соответствует требованиям п.9 для кандидатских диссертаций «Положением о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям 3.1.9 – Хирургия. По общей достоверности обработанных данных работа Волкова Ю.В. соответствует уровню, предъявляемому кандидатским диссертациям. Актуальность и научная новизна не вызывает сомнения, практические рекомендации понятны, доступны и имеют большое значение для практического здравоохранения.

ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет»

д.м.н. (3.1.9-Хирургия),

профессор кафедры хирургии *А. Ивачев* Ивачев Александр Семенович
«7 » декабрь 2023



Почтовый адрес:

440026, г.Пенза, ул.Красная, 40, 1й корпус, а.119

Телефон: +7 (8412) 66-62-50

E-mail: dos@pnzgu.ru